



## 四健會深耕地方 北玄宮再傳喜訊

文圖／九如鄉農會四健指導員 龔泰文

日前，屏東縣北玄宮接獲行政院內政部公文通知，榮獲91年度績優寺廟表揚，內政部長余政憲親自頒贈『弘慈普濟』匾額，北玄宮主任委員龔宙任、監事長邱信用及全體委員受獎後，返回北玄宮，受到信徒夾道迎接，在九如鄉農會四健祥龍引導下步行回宮，鞭炮聲不絕於耳、掌聲響起，興奮的欣賞祥龍獻瑞。這次績優廟寺表揚，屏東縣僅有2家，包括屏東市玉皇宮及九如鄉耆老村北玄宮得獎。

豐田社區，舊地名「番社」，打從先民開庄百餘年，供奉主神北極玄天上帝、天上聖母、福德正神，護祐村民安居樂業，農忙之餘，在管理委員會號召之下，各地信徒出錢出力，推動社區藝文活動，深受各界支持，並獲得九如鄉農會四健會協助，連續5年主辦全國性台灣蘭花節系列活動。每年福德正神聖誕農曆2月初二起，整個慶典開鑼，玄天上帝聖誕3月初三全國蘭花大展，天上聖母3月23日聖誕，進行遶境及蘭花小仙子踩街活動，歷經1個多月慶典，提供超過10餘萬人次參與蘭花展及教學活動。

平時推動社區四健，青少年讀經班、四健蘭花栽培班、四健跳鼓陣皆有傑出表現，指導員龔泰文利用今(92)年暑假成立舞龍隊，由社區青年自行設計陣式，教授傳承，也讓年輕人有發洩的



舞龍陣作業組祥龍迎接北玄宮主任委員載譽而歸



九如鄉農會四健會員與屏東科技大學四健會共同佈置台灣蘭花節會場

空間；男女共同組成龍陣，打破傳統禁忌，落實真正的男女平等，拉近社區感情。前些日子，慈濟屏東分會九如共修處落成，舞龍隊受邀參與開幕儀式，現場獲得最多的掌聲。

此外，每個季節都會舉行蘭花欣賞會、蘭花講座，贊助九如鄉四健會所主辦「送台灣阿嬤回故鄉」台灣原生種蝴蝶蘭復育工作，遠行恆春半島、台東縣，與蘭會友。正是藝文工作與宗教在社區深耕的最佳寫照。

